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SLOVO nA úVOd

JaRO
Začíná na severní polokouli od začátku březnové rovnoden-
nosti, zatímco na jižní polokouli začíná v měsíci září. Trvají 
téměř devadesát tři dní na severu a devadesát dní na jihu.
Jejich dny a noci mají poměrně podobnou délku. Toto období 
končí, když se zemská osa naklání směrem k slunovratům, 
z boreální zóny v měsíci červnu a od jižní části v měsíci prosinci.
Charakteristické klima tohoto období zůstává na severní po-
lokouli mezi březnem a červnem, zatímco na jižní polokouli 
zahrnuje měsíce září a listopad.
Ano, královna zima pomalu opouští svou vládu a těšíme se na jaro. Zahřeje 
nás sluníčko, rozkvetou kytičky, příroda se zazelená…
Oslavíme MDŽ, Velikonoce, Den matek.

Našim čtenářům přejeme, ať si radostně užívají jarní dny.
ReRa

VRaNskÁ VýROčí 2023
1030 let…r. 993 - založení obcí (dle darovací listiny Boleslava II. Břevnovskému klášteru, 
listina však vznikla o téměř 300 let později
360 let…r. 1663 - zvony v kostele, všechny zvony byly zabaveny v r. 1917 na vojenská děla, 
jediný zvon sv.Markéty byl v r.1919 vrácen a vydržel i přes II. světovou válku, kdy byly zvony 
rovněž zabavovány k vojenským účelům
170 let…. r. 1853 - dům zvaný Bank
140 let…. r. 1883 – nejstarší dochovaný zápis obecního výboru Wran-Skochovic
125 let… r. 1898 - pošta je v obci provozována již od doby, kdy byla zprovozněna železniční 
trať. Nejprve byla v č. p. 148, od roku 1907 byla v č. p. 132 (dům p. Formánka), odkud se pře-
stěhovala do č.p. 136 (Krásovi, tzv. Stará pošta), kde byl úřad do roku 1926. Až do roku 1934 
pak pošta fungovala v budově obecního úřadu. Nakonec byla převedena do domu p. Lomičové 
č.p. 225, kde je dosud v provozu.
115 let… r. 1908 – založen Sokol v hostinci p.šůry č.p. 16 (dnešní Hostinec U kaštanu)
110 let… r.1913 – hřbitovní kaple, rekonstrukce v r. 2016 a v r. 2022 restaurování oltáře a lustru
90 let… r. 1933 – obecní kronika, je vedena na vysoké úrovni a s nevšední péčí. O to se 
zasloužili všichni kronikáři – Josef Zikl, Jan Vyskočil, Ladislav Veselý, Antonín Braidl, Václav 
Přibyl, Jiří štefan, Rudolf Danda, Božena Brunová, Jiřina Benedetti, nyní Zdeňka Krištůfková. 
Události v obci byly v minulosti zaznamenávány ve farní kronice, odkud m.j. byly historické 
údaje čerpány pro obecní kroniku.
70 let… r. 1953 - hudební škola v Nádražní ulici byla vybudována péčí občanů, zejména jejího 
pozdějšího ředitele pana Františka Přenosila. V současné době nese název Základní umělec-
ká škola. Budova byla postavena v roce 1905 původně jako německé sanatorium s parkovou 
zahradou. Parcela byla roku 1936 rozdělena na stavby rodinných domků. V roce 1945 byla 
budova jako konfiskát předána okresu a později obci.
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70 let… r. 1953 - otevřen II. stupeň Základní školy
30 let… r. 1993 - obecní znak a vlajka – uděleno Poslaneckou sněmovnou u příležitosti Milénia
30 let… r. 1993 - Běh do schodů
20 let… r. 2003 – nová budova SK po demolici staré budovy z r. 1945 po ničivé povodni v r. 2002
15 let… r. 2008 - zrušeny Uhelné sklady – obec pozemek vykoupila od ČD, byl zde zřízen 
malý park
15 let… r. 2008 – Czech Point na Obecním úřadě
10 let… r. 2013 – sanace skalního masivu pod Homolí
10 let… r. 2013 - povodeň
10 let… r. 2013 – MAS Dolnobřežansko
10 let… r. 2013 – Občanské sdružení Stará škola
5 let…. r. 2018 – knihobudka

VýROčí sLaVNých NEbO MísTNě ZNÁMých OsObNOsTí 
V ROcE 2023
HAASe GOttlIeB *1763 (+1924)
původem z Německa, usadil se v Praze roku 1795, od roku 1798 vlastnil tiskárnu. Spolu s jeho 
syny Andreasem, Ludwigem, Gottliebem a Rudolfem v roce 1835 koupili velkou tiskárnu v Anen-
ském dvoře v Praze. Dne 5. 3. 1837 získali kupní smlouvou pilu, mlýn a usedlost s hospodou 
č.p. 1 ve Vraném za 15.200 zlatých se závazkem platit roční nájem 60 zlatých, odebírat pivo ze 
zbraslavského pivovaru a zřídit na svůj náklad nákladní přívoz za to, že přebudují nemovitost 
na závod na výrobu papíru. Závod byl budován již od tohoto roku a v roce 1840 byl již papír 
strojově vyráběn. Papírna tak dala práci mnoha místním obyvatelům i lidem z okolních vesnic. 
Rodina Haaseových byla i investorem při zřízení nového místního pohřebiště (nového hřbi-
tova) s kaplí a s pomocnou budovou na rozmezí spojených obcí Skochovice a Vrané. Majitelé 
papírny zajistili i bydlení pro mnoho rodin v obci výstavbou obytných domů a vestavbou bytů 
do průmyslových a kancelářských objektů (Rajčur, Vlkovna, Rudá vila, Plajch, Bank, byty 
v „hadrovně“, byty v „hospodářství“, byty v hlavní budově papírny, vila „Pod lesem“, domek 
u vrátnice, domek v zahradě u přívozu, dřevěný domek „Na víru“).

HOUrA MIrOSlAv *1933 (+2006)
Akademický malíř, grafik, ilustrátor, m.j. autor obrázku „Kytice“ s motivy obce Vrané z 16. 6. 1973, 
(vydáno ke 20. výročí plně organizovaného školství 1. až 8. ročník ve Vraném, pořízeno 
podle předlohy – fotografie autora Ladislava Ryšánka). Miroslav Houra byl bratrem vran-
ské učitelky Jiřiny Benedetti, rozené Hourové, zasloužilé a vážené učitelky na místní škole. 

JArOMír veJvODA (*1902) +1988
Muzikant a skladatel, oženil se s místní rodačkou Boženou Zamrazilovou, dcerou hostin-
ského. Vejvodovi bydleli delší čas ve Vraném v č.p.140 (restaurace U Zamrazilů) a později 
v jejich domě U Potoka. Ve Vraném pobývali od roku 1936 do roku 1960 a za tu dobu složil 
skladatel Vejvoda 40 písní. Pak se přestěhovali do Modřan a svůj život dožili ve Zbraslavi. 
Rod Vejvodů byl známý v celém okolí hlavně jejich kapelami. Jaromír Vejvoda je uznávaným 
skladatelem a jeho polka z roku 1930 „škoda lásky“ stala se světoznámou i pod jinými názvy 
(původně Polka C-dur, pak Modřanská, za druhé války téměř jako hymna americké armády 
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Roll out the barrels nebo také Beerbarrel-polka, v Německu Rosamunde). Sláva polky byla 
zachycena v několika filmech, též ve filmu Srdce v zajetí (režie Basit Dearden). V lednu roku 
2000 byla tato polka vyhlášena skladbou století. Pamětní desku skladateli odhalili občané 
Vraného v roce 2002 před budovou obecního úřadu. V hudebním světě je dobře známý 
Jaromírův syn Josef Vejvoda.

OtA PAvel (*1930)+1973
Vlastním jménem Otto Popper, spisovatel oslavující řeky Berounku a Vltavu, sportovní reportér 
a novinář. Po 2. světové válce si jejich rodina postavila ve Skochovicích u mostu chatu „HER-
MA“ (křestní jméno Pavlovy maminky), kde m.j. napsal povídku „Jak jsem potkal ryby“. Odtud 
také vzpomíná, jak jeho otec Leo Popper ve Skochovicích na rybách potkával fotbalistu Josefa 
Bicana (1913-2001) a herce Jindřicha Plachtu (1899–1951). V roce 1964 Ota Pavel onemocněl, 
ale s přestávkami pilně pracoval a psal knihy. Muzeum Oty Pavla je v Buštěhradu, u přívozu 
v Luhu u Branova na Berounce je pamětní síň Oty Pavla.

VELikONOčNí TýDEN
Modré pondělí - je posledním masopustním pondělím a symbolizuje blížící se Velikonoce, 
bylo pro křesťany vždy symbolem volného dne. Podle tradice bylo v tento den lidem zakázáno 
vykonávat jakoukoliv práci. Kostely se v tento den podle tradic a zvyků zdobily modrým nebo 
fialovým suknem.

Žluté úterý - často najdeme také pod názvem šedivé úterý. V tento den hospodyně uklízely 
a vymetaly pavučiny. Stejně jako Modré pondělí, tak ani Žluté úterý nebylo nijak výjimečné 
z hlediska lidových zvyků. Tyto dny měly pouze své názvy a mimo mši svatou se v tyto dny 
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žádné obřady nekonaly. Žluté úterý symbolizovalo zlato, světlo a slunce. Žlutá je jásavá barva 
i barva zralosti. V křesťanském umění symbolizuje věčnost, ctnost, rozum, úctu, vznešenost, 
žárlivost, Boží světlo.

Sazometná středa – středě před Božím hodem velikonočním se říkalo škaredá, černá nebo 
sazometná, protože se vymetaly komíny.

Zelený čtvrtek – název je odvozen od zeleného mešního roucha, které se v tento den oblékalo. 
Jedla se jen zelená strava – špenát, zelí, mladé bylinky. V tento den naposledy zaznějí kostelní 
zvony, znovu budou slyšet až na Bílou sobotu.

velký pátek – podle katolické liturgie šlo o den smutku, kdy se nekonaly bohoslužby, jen se 
zpívalo a četly se texty. Odhaloval se a uctíval svatý kříž a hlas zvonů nahrazovaly řehtačky, 
malé i velké, s nimiž se chodilo od domu k domu. V některých místech děti s řehtačkami honily 
Jidáše – toho vždy představoval nějaký zrzavý chlapec. Řehtačkami se oznamovalo poledne, 
ranní i večerní klekání.

Bílá sobota – tento de se konala pouze noční bohoslužba, před níž se posvětil oheň, od něhož 
se pak zapálila velikonoční svíce – paškál. Oheň se světil před kostelem a kolem panovala tma. 
Nesvítilo se ani v kostele, ani v domech. Z každého stavení si lidé přinesli polínka, z nich složili 
před kostelem hraničku, a když kněz oheň posvětil, lidé si svá hořící polínka rozebrali a jimi 
pak zažehli ohně ve svých domovech. 

Boží hod velikonoční (neděle) – světily se velikonoční pokrmy: beránek, mazanec, vejce, 
chléb, víno.
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velikonoční pondělí – je ve znamení pomlázky, velikonočního 
hodování. Chlapci chodí dům od domu a šlehají dívky pomláz-
kami z vrbového proutí. Za to dostanou malovaná vajíčka. Někde 
je zvykem, že druhý den šlehají děvčata chlapce, jinde polévají dívky 
chlapce vodou.

Bílá neděle (2. Neděle velikonoční) – je posledním dnem velikonočního 
oktávu. Název této neděle pochází ze zvyku, že nově pokřtění tohoto dne 
naposledy nosili bílé roucho, do něhož byli oblečeni při křtu o velikonoční 
vigilii. Liturgická barva dne je bílá. 

PRVNí MÁJ - LÁsky čas
Májové oslavy patří mezi české tradice spoustu let. Patří sem vesnické veselice spojené se stavění 
Májky, ale i městské studentské slavnosti - Majáles. Pro lidi z Prahy a okolí je tento den spojen 
s procházkou na Petřín a se zvykem nošení kytice k soše Karla Hynka Máchy.

Stavění májek
Tradice říká, že by se v předvečer 1. května měli chlapci vypravit do lesa, kde by měli useknout, 
co nejvyšší strom. Jelikož se jedná o symbol jara, měla by to být bříza. Ovšem nemusí to být 
pravidlem. Někde zdobí smrk, borovici či jedli. Tento strom se oklestí (u břízy se ponechává 
špička a ozdobí se věncem, šátky, fáborky, pentlemi, květinami. Tuto májku poté v každé vsi 
na návsi (někde i na tajném místě) postaví a po celou noc bedlivě hlídají, aby jim ji přespolní 
nemohli podříznout a ukrást. Ještě stále někde přetrvává tradice, kdy jednotlivé obce mezi 
sebou soutěží o to, kdo ukradne více májek.
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V některých krajích je poté zvykem na 1. máje vysypávat chodníčky lásky. Pěšinky z písku, 
vápna, pilin spojit domy zamilovaných dvojic. V Rakousku dodnes přetrvává tradice, že si 
milenci před svými domy kreslí v tento den srdce se svými jmény.

Kytka a věneček
V první květnovou neděli obcházejí chlapci s májkou stavení a děvčata jim dávají dárečky, 
poté se všichni z vesnice setkají na návsi či v hostinci na májové veselici, které se říkalo Kytka. 
Pokud večer organizují děvčata - obcházejí s májíčkem (stromečkem na dřevěném talíři), na 
který jim sousedé dávají peníze, na zaplacení muzikantů či občerstvení. Této oslavě se říkalo 
Věneček - dívky dávaly před hospodou chlapcům zelený věnec, který poté společně věšeli nad 
dveře hostince.

Polibek pod rozkvetlou třešní
K tomuto dni se taktéž vztahuje nám dobře 
známá lidová moudrost: Dívka na prvního 
máje nepolíbená, do roka uschne. Z toho 
vznikla tradice, že by každá dívka měla 
být políbená pod rozkvetlou třešní nebo 
břízou.

Majáles
Oslavy jara a lásky, které se nesly v duchu studentské veselice se u nás objevily v 19. století. Tato 
tradice byla poprvé pozastavena v období 2. světové války, opět obnovena byla až v 60. letech 
a poté opět zakázána po roce 1968. Poslední Majáles, kterého se zúčastnily desetitisíce lidí, se 
v Praze konal v roce 1990. Tehdy tu vystoupil americký básník Allen Ginsberg poukazující na 
špatný stav životního prostředí na Zemi. Nicméně každoročně se konají menší akce jak v Praze, 
tak v dalších často univerzitních městech.
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ZpráVy Z rAdnice

sTRučNě Z RaDNicE
V sobotu dne 4. 2. 2023 se konal obecní masopust – průvod maškar obcí, 
který tradičně končil ve Skochovicích u Onderků na statku a následně se 
večer v hasičárně uskutečnila masopustní taneční zábava. Chtěla bych 
poděkovat všem účastníkům průvodu – kapele, maškarám i početnému 
obecenstvu, které průvod doprovázelo, dále pak všem občanům i orga-

nizacím, kteří průvod masek přijali a dle možností občerstvili. Skochovickým hasičům, 
kteří připravili občerstvení a večerní zábavu v sále hasičárny a v neposlední řadě komisi 
kultury, která vše zorganizovala.
Aktuálně probíhá příprava podání žádosti o dotaci na výstavbu kanalizační a vodovodní sítě 
v ulicích nebo jejich částech: Akátová, Ke Zvoli, Jedlová, K Zastávce, Větrná, Nad Roklí, Bře-
zovská za OÚ, V Ouvozcích. Bylo vypsáno výběrové řízení na zhotovitele stavby.
Obdrželi jsem žádost Správy železnic s.o. o zrušení železničního přejezdu P5719 v ulici 
Skochovická. Rada obce se zrušením přejezdu nesouhlasí, nesouhlasné stanovisko bylo SŽ, 
s.o. odesláno.
V rámci projektu IROP2 byla podaná žádost o dotaci na rekonstrukci a vybavení odborných 
učeben v základní škole ve vazbě na klíčové kompetence (komunikace v cizích jazycích, práce 
s digitálními technologiemi, přírodní vědy, technické a odborné učebny základní školy). Výše 
žádané finanční podpory je cca 30 mil. Kč.
V březnu plánuje Krajská správa a údržba silnic Středočeského kraje, p.o. částečnou rekonstrukci 
silnice II/1043 od Zbraslavského nádraží k přívozu ve Vraném nad Vltavou, rovněž by měla 
být opravena propadlé komunikace v ulici Nádražní u restaurace U Kaštanu.
Po dohodě se zástupci Komerční banky, a.s. bude nový bankomat umístěn u vchodu do zdra-
votního střediska v ulici Oblouková č.p. 610.
Obec obdržela stavební povolení na rekonstrukci části komunikace Nádražní od železniční 
stanice k přehradě a komunikace U Elektrárny v celé délce. Připravuje se podání žádosti 
o dotaci, předpokládaný rozpočet na rekonstrukci komunikací, výstavbu nových chodníků 
a parkovacích míst činí cca 80 mil. Kč.
Rada obce se rozhodla podpořit zdravotníky v našem zdravotním středisku. Z důvodu 
obrovského nárůstu cen energií v roce 2023 bude všem zdravotníkům prominuto v roce 
2023 nájemné. Jedná se o pomoc, kterou podpořilo i zastupitelstvo obce, chceme takto 
poděkovat a vyjádřit podporu lékařům, lékárnicím, zdravotním a rehabilitačním sestrám 
za jejich práci.
Rada obce schválila vypsání výběrového řízení na nájem nebytových prostor budově č.p. 148 
v ulici Nádražní.
Rada obce schválila uzavření smlouvy se společností TextilEco a.s., předmětem smlouvy je 
umístění dvou kontejnerů na sběr textilu a obuvi do ulice Nádražní u BD Rajčur a do ulice 
Vltavská ve Skochovicích.
Rada obce schválila Dohodu mezi obcí Vrané nad Vltavou a obcí Zvole o zajištění povinné 
školní docházky pro žáky budoucích 6. tříd pro školní rok 2023/2024.

Mgr. Dana Ullwerová, starostka obce
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VýsLEDky PREZiDENTských VOLEb VE VRaNéM NaD VLTaVOu
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ZPRÁVa O čiNNOsTi ObEcNí POLiciE VEsTEc
Obecní policie Vestec v období od 01. 11. 2022 do 31. 01. 2023 řešila ve 
Vraném nad Vltavou a okolí mimo každodenní hlídkové činnosti celkem 
92 událostí, z toho bylo 11 událostí oznámeno na tísňovou linku Obecní 
policie Vestec (tel. č. 739 156 156).
Za uvedené období byl v obci zjištěn 1 trestný čin - ohrožení pod vlivem 
návykové látky, který byl předán OO PČR Jílové u Prahy k dalšímu šetření 
a celkem 39 přestupků, z toho 1x překročení rychlosti v obci o více než 20 km/hod. – vyřešeno 
příkazem na místě (pokutou), 18x překročení rychlosti v obci o méně než 20 km/hod. – vy-
řešeno příkazem na místě (pokutou), 2x vjíždění na železniční přejezd v zakázaných přípa-
dech – oznámeno správnímu orgánu, 2x zákaz vjezdu v obou směrech – vyřešeno domluvou, 
1x zákaz vjezdu (jednosměrka) – vyřešeno příkazem na místě (pokutou), 1x nerespektování 
DZ STOP – vyřešeno příkazem na místě (pokutou), 9x stání na chodníku tam, kde to není do-
pravní značkou povoleno – 1x vyřešeno příkazem na místě (pokutou), 3x oznámeno správnímu 
orgánu. 4x vyřešeno domluvou a 1x stále ještě v řešení, 4x porušení Obecně závazné vyhlášky 
obce (pes) – vyřešeno domluvou a 1x porušení Obecně závazné vyhlášky obce (používání 
hlučných strojů v neděli) – vyřešeno domluvou.
Dále strážníci Obecní policie Vestec přijali a prověřovali oznámení o psu na volno, oznámení 
o ležícím muži na komunikaci, oznámení starostky obce o spuštěném alarmu v lékárně, ozná-
mení o odstaveném osobním automobilu, oznámení o výskytu divočáků v chatové oblasti 
v obci, oznámení o usmrcení ovce dvěma vlky, oznámení o otevřené okenici u jedné z chat 
v obci, oznámení pracovníků OÚ o napadení srny psem, přijali a prověřovali opakované 
oznámení o dlouhodobě odstavených motorových vozidlech bez platné STK v obci, oznámení 
o podezřeném osobním automobilu, odstaveném v části obce a prověřovali narušení střeženého 
prostoru lékárny v obci.
Na žádost obce strážníci opakovaně doručovali písemnosti občanům obce, zjišťovali místo 
pobytu občana obce, dále poskytovali součinnost při akci pořádané obcí, prověřovali odstave-
ná motorová vozidla bez platné STK v ulici U Elektrárny, prověřovali dlouhodobě odstavený 
automobil a vyrozuměli majitele odstaveného automobilu po dopravní nehodě a majitele 
odstaveného obytného přívěsu bez RZ.
Při hlídkové činnosti strážníci zjistili spadlý strom přes komunikaci, událost předali TS obce 
a nalezli peněženku s doklady.
Na žádost Operačního důstojníka PČR pro Prahu západ strážníci prověřovali oznámení o ne-
známé osobě, která se snaží dostat na pozemek cizí chaty a prověřovali oznámení o újezdu od 
dopravní nehody.
Na žádost OO PČR Jílové u Prahy strážníci prověřovali oznámení o problému s občanským 
soužitím v jednom z RD v obci v nočních hodinách, prověřovali oznámení o napadání mezi 
osobami a oznámení o problému s občanským soužitím v rodině.
Společně s HZS strážníci vyjížděli do obce k uvíznutému automobilu na jednom z železnič-
ních přejezdů v obci, k dopravní nehodě s vyproštěním osob, k požáru dřevěného přístavku, 
k dopravní nehodě motorového vozidla s vlakem a k oznámení o hořící pramici u břehu řeky.
Na žádost posádky ZZS Jesenice o součinnost strážníci pomohli zdravotníkům lokalizovat 
místo zásahu.
Strážníci nadále zajišťují kontrolu a servis fotopastí, rozmístěných v obci, stejně jako vyhod-
nocují snímky jimi pořízené.
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Z DENíku ObEcNí POLiciE VEsTEc:
Dne 05. 11 2022 v 19:52 hodin přijali strážníci Obecní policie Vestec SMS zprávu o výjezdu HZS 
k dopravní nehodě se zraněním v obci v ulici Nádražní. Na místo dopravní nehody neprodleně 
vyjely obě hlídky strážníků, téhož dne v čase 19:58 hodin požádal strážníky Operační důstojník 
PČR pro Prahu západ o provedení prvotních úkonů na místě oznámené dopravní nehody.
Po příjezdu obou hlídek strážníků na oznámené místo zde byl zjištěn osobní automobil, jehož 
řidič zřejmě s vozidlem přejel do protisměru a čelně narazil do rohu domu.

Řidič byl již mimo vozidlo v sanitním voze ZZS Zbraslav v péči zdravotníků, ti uvedli, že po 
jejich příjezdu na místo dopravní nehody seděl tento muž v havarovaném vozidle na místě 
řidiče a vzhledem k jeho zranění jej doprovodili do sanitky.
Muž měl krvácející zranění na hlavě, krev se nacházela i na aktivovaném airbagu na volantu 
řidiče, v interiéru havarovaného vozidla a dále na oblečení tohoto muže. Následně se na místo 
dopravní nehody dostavila jednotka HZS Jílové u Prahy. Jedna hlídka strážníků začala v místě 
dopravní nehody usměrňovat provoz kyvadlovým způsobem, druhá hlídka potom vyzvala 
řidiče vozidla k prokázání totožnosti a k předložení dokladů potřebných k řízení vozidla. Řidič 
vozidla byl strážníky v celé věci poučen, na dotaz uvedl, že jel se svým vozidlem z obce směrem 
do Prahy. Při hovoru s řidičem vozidla z něho strážníci cítili alkohol. Po konzultaci se zdravot-
níky, zda je řidič schopen orientačního vyšetření na alkohol, byl strážníky řidič vozidla vyzván 
k podrobení se vyšetření ke zjištění, zda nebyl při řízení vozidla ovlivněn alkoholem. S dechovou 
zkouškou řidič vozidla souhlasil, ta byla pozitivní s výsledkem 2,32 promile alkoholu v dechu.
Se zjištěnými skutečnostmi byl seznámen Operační důstojník PČR pro Prahu západ, řidič 
vozidla byl strážníky vyzván, aby setrval na místě do příjezdu hlídky PČR SDN Mnichovice, 
které byla celá událost předána k dalšímu šetření.
Zdravotníci z posádky vozidla ZZS Zbraslav poté strážníky požádali o součinnost při převozu 
řidiče havarovaného vozidla do FN Karlovo náměstí, a to z důvodu agresivního chování řidiče 
vůči zdravotníkům po jejich příjezdu na místo dopravní nehody. Součinnost byla neprodleně 
ze strany Obecní policie Vestec posádce ZZS Zbraslav poskytnuta. Po předání řidiče vozidla 
do FN Karlovo náměstí se strážníci vrátili zpět do obce, o poskytnutí doprovodu posádce ZZS 
Zbraslav při převozu pacienta byl bez zbytečného odkladu informován pověřený strážník 
Obecní policie Vestec.

Dne 06. 11. 2022 v čase 10:39 hodin oznámila obyvatelka obce na tísňovou linku Obecní 
policie Vestec skutečnost, že v ulici Oblouková je u kontejneru na tříděný odpad přivázán 
jezevčík. Strážníci psa odchytili a převezli jej do kotce při OÚ, na místě bylo zjištěno, že se 
pes zřejmě pouze zachytil vodítkem za kontejner. Následujícího dne přijali strážníci žádost 
obce o vyhledání majitele psa, který je sice čipován, ovšem čip psa následně po aplikaci nebyl 
nikde zaregistrován, k osobě majitele psa strážníci získali pouze informaci o křestním jménu 
a jeho přezdívce, s upřesněním, že majitel psa má bydlet ve vedlejší obci, přičemž se měl dne 
05. 11. 2022 v restauraci Sokolovna ve Vraném nad Vltavou opít a svého psa zde zapomenout.
Díky místní a osobní znalosti okrskář obce telefonicky kontaktoval velitele jednotky SDH 
Březová-Oleško, se žádostí o pomoc s vyhledáním majitele opuštěného psa, informace o jménu 
a příjmení byla obratem získána, a to včetně telefonického kontaktu. Nakonec tedy vše dobře 
dopadlo, téhož dne se zapomenutý jezevčík dostal šťastně a ve zdraví domů ke svému majiteli, 
přestupek majitele psa byl strážníky vyřešen domluvou.
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Dne 24. 12. 2022 v čase 12:13 hodin přijali strážníci Obecní policie Vestec SMS zprávu o vý-
jezdu HZS kvůli uvíznutí osobního automobilu na železničním přejezdu u jednoho z kempů 
v obci. Strážníci během jízdy na oznámené místo kontaktovali pracovníky nádraží ČD v obci 
za účelem prověření, zda o této skutečnosti vědí a zda je provoz vlaků na této železniční trati 
zastaven. Po příjezdu do obce se již na příslušném železničním přejezdu vozidlo v nesnázích 
nenacházelo, dle informací svědků toto vozidlo nakonec odjelo z železničního přejezdu po 
své ose, k uvíznutí podle nich došlo při vyhýbání dalšímu motorovému vozidlu. O zjištěných 
skutečnostech byla neprodleně informována stálá služba OO PČR Jílové u Prahy, Operační 
důstojník HZS a pracovníci nádraží ČD v obci, hlídka strážníků z místa následně odjela za 
plněním dalších povinností.

Dne 31. 12. 2022 v čase 21:42 hodin požádala hlídka OO PČR Jílové u Prahy strážníky Obecní 
policie Vestec o součinnost ve věci oznámení na linku 158 o osobě, která se pokouší neopráv-
něně vniknout na pozemek jedné z chat v obci.
Strážníci dojeli na místo oznámení jako první, zde hovořili s oznamovatelem celé události, který 
k věci uvedl, že se jedná s neustále se opakující problém s jedním občanem obce, který zde měl 
být dne 31. 12. 2022 dokonce opakovaně, a to nejen na ulici před chatou, ale i na pozemku 
vlastní chaty. Po příjezdu hlídky OO PČR Jílové u Prahy se zpět k chatě dostavil i výtečník – 
strážníkům pochopitelně z minulosti dobře známý, který svým chováním i tentokrát zaměstnal 
jak hlídku PČR, tak i hlídku Obecní policie Vestec. Tento muž začal zjevně s oslavami příchodu 
Nového roku 2023 již v brzkých večerních hodinách posledního dne roku 2022, což následně 
potvrdilo i orientační vyšetření na alkohol, které u něho bylo pozitivní s hodnotou 1,53 promile 
alkoholu v dechu. Celá událost zůstává v šetření OO PČR Jílové u Prahy, strážníci na místě 
poskytli na vyžádání nezbytnou součinnost.

Dne 17. 01. 2023 v čase 10:31 hodin přijali strážníci Obecní policie Vestec SMS zprávu o vý-
jezdu HZS k dopravní nehodě osobního automobilu s vlakem s osobou v bezvědomí. Hlídka 
strážníků neprodleně vyjela na místo oznámení, kde se již nacházela posádka vozu ZZS Zbraslav 
spolu s hlídkou PČR DI Praha, zdravotníci u zraněné osoby prováděli resuscitaci. Strojvedoucí 
vlakové soupravy k věci uvedl, že osobní vozidlo vjelo na koleje před jedoucí vlakovou sou-
pravu, přijíždějící do obce od Dobříše, poté jej vlaková souprava tlačila po kolejích cca 50 m 
před sebou, než vozidlo opustilo koleje a vlakovou soupravu strojvedoucí zastavil. Ve vlaku 
nedošlo ke zranění cestujících ani strojvedoucího. Vážně zraněného řidiče záchranáři vyprostili 
z havarovaného vozidla bočním okénkem ve dveřích u řidiče. Na místo dále přijela jednotka 
HZS Praha, jednotka drážních hasičů, dvě hlídky PČR SDN Mnichovice, hlídka OO PČR Jílové 
u Prahy, dalších pět vozidel ZZS a na místě přistál i vrtulník LZS, který následně zraněnou 
osobu letecky dopravil do nemocnice. Hlídka Obecní policie Vestec na místě poskytovala ne-
zbytnou součinnost ostatním složkám Integrovaného záchranného systému a poté na žádost 
velitele drážních hasičů převezla 4 cestující z vlakové soupravy na vlakové nádraží ČD v obci.

Závěrem již tradičně stručné shrnutí roku 2022 v obci Vrané nad Vltavou z pohledu Obecní 
policie Vestec:
Obecní policie Vestec v roce 2022 řešila v obci Vrané nad Vltavou mimo běžnou hlídkovou 
činnost celkem 435 událostí, z toho bylo 59 událostí oznámeno na tísňovou linku Obecní 
policie Vestec (tel.č. 739 156 156).
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Za uvedené období byly v obci zjištěny celkem 4 trestné činy, které strážníci předávali PČR 
k dalšímu šetření a zároveň prověřovali dalších 5 oznámení občanů o podezření ze spáchání 
trestného činu
Dále v roce 2022 strážníci projednávali a vyřešili cekem 200 přestupků, z toho plných 181 
přestupků v dopravě a dalších 19 přestupků dle zákona o některých přestupcích. Zároveň 
prověřovali celkem 27 oznámení občanů o podezření ze spáchání přestupku.
4x strážníci řešili odchyt zvířat – převážně volně se pohybujících psů v obci, které předávali 
buď přímo jejich majitelům, nebo v případě že majitel zvířete nebyl zjištěn, tak obci.
22x vyjížděli strážníci do obce na základě žádosti o součinnost ze strany PČR, 17x potom vy-
jížděli strážníci do obce v součinnosti s HZS a 2x strážníci poskytovali na vyžádání součinnost 
posádce vozu ZZS.
Dále strážníci zajišťovali kontrolu a servis fotopastí, rozmístěných v obci, stejně jako průběžně 
vyhodnocovali snímky jimi pořízené.
V neposlední řadě strážníci nepravidelně zajišťovali dohled u přechodů pro chodce před za-
čátkem školního vyučování i dohled u Zš v době poledních přestávek.

str. Tomáš Heckr
strážník Obecní policie Vestec, okrskář obce

SpOLečenSká krOnikA

VRANSKÝ MASOPUST
Po nucené pauze jsme se opět sešli v masopustním průvodu.

Vraňáci, Skochovičáci a všichni ostatní, byli jste báječní.
Poděkování patří všem, kteří se aktivně účastnili průvodu, 

ale také těm milým sousedům, kteří průvod pohostili.

ReRa

I v letošním roce u nás ve Vraném nad Vltavou proběhla 

tŘíKrÁlOvÁ SBírKA.
Děkujeme všem, kteří se do této sbírky zapojili a hlavně přispěli na dobrou věc.

ReRa
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infO SerViS

POPLaTky V ROcE 2023
POPLaTky Za ODPaDy
V  letošním roce je cena za svoz komunálního odpadu stejná jako v  roce 2022. 
Známky na popelnice z roku 2022 jsou platné do 31. března 2023.
Nové známky pro rok 2023 je možné zakoupit do konce března 2023 na pokladně OÚ nebo je 
můžete zaplatit bankovním převodem na účet obce: 7226504/0600, VS 1345, SS: číslo objektu. 
Zaplacené známky si pak vyzvednete na pokladně OÚ v některý z úředních dnů.

OsTaTNí POPLaTky
Poplatek za psa (vS: 1341, SS: číslo objektu):
Pes u R 200,– Kč
Pes u RD druhý a další 300,– Kč
Pes od 65 let 100,– Kč
Pes od 65 let druhý a další 150,– Kč
Poplatek za údržbu hřbitova (vS: 3632, SS: číslo hrobu):
Údržba hřbitova 100,– Kč

TERMíN ÚhRaDy POPLaTků JE DO 31. 3. 2023!

PŘíVOZ – cENa JíZDNéhO (PLaTNÁ OD 1. 2. 2023):
•	 za osoby nad 15 let  10,– Kč
•	 za osoby do 15 let     5,– Kč
•	 za jízdní kolo, ruční vozík, kočárek  10,– Kč
•	 za zavazadlo těžší než 20 kg  10,– Kč
•	 za psa nebo jiné zvíře  10,– Kč



zrcadlo číslo 215 – 1/2023 15

cENa VODNéhO a sTOčNéhO PRO ROk 2023
Pro rok 2023 je cena vodného stanovena na 77,10 Kč/m3

a výše ceny stočného na 50,66 Kč/m3. Ceny jsou uvedeny včetně DPH.

TŘíkRÁLOVÁ sbíRka
Milí přátelé,
zdravím vás a posílám výsledky Tříkrálové sbírky 2023 ve farnosti Praha - Zbraslav.
Moc a moc vám děkuji za vaši ochotu se sbírky aktivně účastnit. Dosáhli jsme krásného výsledku 
ve výši 139 161 Kč, který pomůže mnoha lidem, kteří vybrané peníze potřebují.
 
Pro přehled posílám čísla
pokladniček v jednotlivých
místech.

Zbraslav: 01, 02, 03, 04, 25, 26, 28
celkem: 46 491,58 Kč

Zlatníky: 27
celkem: 4 231 Kč

Vrané: 08, 29, 30, 32
celkem: 10 441 Kč

Zvole:
celkem: 82 229,01 Kč
 

Antonín Zajíček
Arcidiecézní charita Praha

Koordinátor Tříkrálové sbírky

kaLENDÁŘ ObEcNích akci 2023
Na stránkách obce, na titulní stránce, v levé části je umístěn Kalendář pro rok 2023. Zde je 
možno zjistit, jaká akce se koná.

Žádáme všechny spolky, organizace, školy, školky, aby své veřejné akce oznámily na vranskou 
radnici panu místostarostovi.
Před zadáním akce do kalendáře si zjistěte, zda je termín volný (zda již někdo něco nepořádá).
Tento kalendář má předejít tomu, aby se nesetkaly dvě akce v tentýž den.
Těšíme se na všechny akce, které v letošním roce v naší obci proběhnou.
Děkujeme.

KoKu

01 10 429,00 ŘKF - Zbraslav  
02 0,00 ŘKF - Zbraslav  
03 5 900,00 ŘKF - Zbraslav  
04 10 848,58 ŘKF - Zbraslav  
05 3 261,00 ŘKF - Zbraslav  
06 4 010,00 ŘKF - Zbraslav  
07 3 330,00 ŘKF - Zbraslav  
08 290,00 ŘKF - Zbraslav  
09 3 890,00 ŘKF - Zbraslav  
10 2 469,00 ŘKF - Zbraslav  
11 1 853,00 ŘKF - Zbraslav  
12 2 728,00 ŘKF - Zbraslav  
13 4 200,00 ŘKF - Zbraslav  
14 2 340,00 ŘKF - Zbraslav  
15 4 223,00 ŘKF - Zbraslav  
16 950,00 ŘKF - Zbraslav  
17 5 581,00 ŘKF - Zbraslav  
18 5 847,00 ŘKF - Zbraslav  
19 6 725,00 ŘKF - Zbraslav  
20 4 975,00 ŘKF - Zbraslav  
21 2 326,69 ŘKF - Zbraslav  
22 3 018,00 ŘKF - Zbraslav  
23 4 335,00 ŘKF - Zbraslav  
24 7 307,00 ŘKF - Zbraslav  
25 201,00 ŘKF - Zbraslav  
26 0,00 ŘKF - Zbraslav  
27 4 231,00 ŘKF - Zbraslav  
28 19 113,00 ŘKF - Zbraslav  
29 1 411,00 ŘKF - Zbraslav  
30 8 635,00 ŘKF - Zbraslav  
31 4 629,32 ŘKF - Zbraslav  
32 105,00 ŘKF - Zbraslav  
  CELKEM ŘKF - Zbraslav 139 161,59 Kč
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ČARODĚJNICE 2023
Děvčata chystejte košťata

NEDĚLE 30. dubna 2023
Skochovice u hasičárny
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Ze žiVOtA OBce

ZPRÁVy Z MaTEŘské škOLy
Zima, mráz a sníh, když si k tomu všemu přimyslíme adventní čas, Mikuláše, 
čerty a anděly, to vše završené Ježíškem, vůbec se nemůžeme divit, že děti 
jsou v tomto čase roztěkané a nesoustředěné.
Dospěláci jen tiše závidí a vzpomínají na časy, kdy i oni byli malí a bezstarostní. Ale i tak pro 
nás všechny je to kouzelný čas, plný očekávání a radosti. To vše jsme ve školce prožili.
Svatý Martin na bílém koni sice v loňském roce nepřijel, tak jak měl, ale nenechal na sebe dlouho 
čekat a jiskřičky v rozzářených dětských očích nešly přehlédnout při prvních sněhových vločkách.
Výskot a smích se linuly po horní i dolní zahradě v areálu školky při stavění sněhuláků, ježdění 
na kluzácích a jiných zimních radovánkách.
V posledním čísle Zrcadla jsme zmiňovali, co nás koncem roku čeká, a nyní se o některých 
akcích více rozepíšeme.
Předadventní a adventní čas byl velmi bohatý na zážitky spojený se spoustou práce a učení. 
Odměnou pro nás byl potlesk nejen rodičů při různých vystoupeních a besídkách. I Mikuláš 
s andělem děti náležitě odměnili za připravené písničky a básničky, ale také za to, jak jsou 
hodné a šikovné. Pejsek Eda nám předvedl neuvěřitelné kousky, které ho naučil jeho páníček 
a ukázal nám, že pílí toho v životě mnoho dosáhneme. Musíme ale sami chtít, tak jako paní Jana 
Dlouhá, autorka nepřeberného množství betlémů, které jsme měli možnost shlédnout v místní 
knihovně za vřelého uvítání nejen paní autorky, ale i milé paní Janauerové. Ježíšek, poslední 
akce v loňském roce, nadělil ve školce dárečky, rozloučili jsme se a těšili se na nejkrásnější 
svátky v roce v rodinném kruhu.
Za finanční dary, které každá třída vybrala na jarmarku z prodeje vlastnoručně zhotovených 
výrobků, postupně nakupujeme dětem do tříd různé stavebnice, hry a vybavení, které nám 
tam chybí. Ještě jednou rodičům velice děkujeme.
V Novém školním roce jsme nelenili a hned se začali učit písničky, básničky a získávat pově-
domí a informace o Třech králích. Tato tradice byla završena tříkrálovým průvodem v areálu 
Mš a návštěvou kostela spojeným s tříkrálovou sbírkou. Za doprovodu pana varhaníka jsme si 

zazpívali koledy v kostele sv. 
Jiří, odevzdali finanční dary 
do připravených kasiček, 
prohlédli si nejen kostel ale 
i vystavený betlém a setkali se 
s paní učitelkou Katkou a dět-
mi z Dětské skupiny U Ry-
bek. Pro děti ze Žluté třídy 
to bylo setkání vroucí, mnozí 
předškoláčci tam léta chodi-
li. Touto akcí jsme započali 
rok, který má poslední číslici 
trojku a doufáme, že pro nás 
všechny bude šťastná.
Určitě bude šťastný pro děti, 
které koncem srpna dovrší 
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věk šesti let a od září půjdou do školy. Mají před sebou 
novou životní etapu a především spoustu práce a pří-
prav. 8. března bude Základní škola Vrané nad Vltavou 
pořádat pro rodiče den otevřených dveří. Poslední týden 
v březnu se půjdeme podívat s dětmi z Oranžové a Žluté 
třídy na naše bývalé kamarády do prvních tříd, kteří 
mladší kamarády jistě budou motivovat svými znalostmi, 
rozesmátými tvářemi a příjemného prostředí, které je 
nedílnou součástí pro základní vzdělávání. 21. dubna 
nastane den, kdy se naši budoucí prvňáčci za doprovodu 
rodičů vydají s mírnou nervozitou k zápisu.
Vraťme se ještě ke kulturním akcím, které proběhly v lednu, kdy na nás nezapomněl pan Mi-
chal a přijel se svým psím plyšovým kamarádem a skřítkem, který slupnul na co přišel. Dětem 
vysvětlili, co jsou to zdravé a nezdravé potraviny. Vlastně ani jim to moc nemuseli vysvětlovat, 
máme ve školce samé chytré děti, tak kolikrát Michalovi a pejskovi napovídaly. Děti z Oranžové 
a Žluté třídy měly možnost se na jedno dopoledne stát staviteli věží, při Malé technické uni-
verzitě. Dozvěděly se, jaké věže známe, k čemu lidem slouží, a také si postavit model vysílače 
Ještěd. Všem skupinám se dílo podařilo a od paní lektorky na závěr dostaly osvědčení – diplom.
Měsíc únor zahájíme masopustem a divadelním představením „Jak se Barborka zatoulala“.
V březnu budou přihlášené děti starší pěti let dojíždět autobusem do Chotouně a buď se tam 
učit lyžovat, nebo se v lyžování zdokonalovat.
A pak už to jen pojede - divadelní představení, zábavně vzdělávací programy, robotické vzdělávání, 
tvoření a další různé projekty, které pro děti připravujeme. Budou provázané s týdenními tématy.
Více již neprozradíme, o našich akcích se dočtete v dalším čísle Zrcadla.

Užívejte si zimní radosti, opatrujte se před nemocemi, oslavte velikonoční svátky a především 
užívejte každého dne.
Přejeme všem čtenářům šťastné dny.

kolektiv učitelek MŠ

Zš VRaNé NaD VLTaVOu
Vážení čtenáři Zrcadla,
jak jste již zřejmě zjistili, vranská základní škola má opět kompletní vedení. 
Po konkurzním řízení jsem byla od 1. prosince 2022 jmenována na místo 
ředitelky školy. Zároveň byly obsazeny i pozice obou zástupkyň ředitelky. 
Paní magistra Ivana Hereitová zajišťuje kontinuitu řízení a vede první stupeň. 
Statutární zástupkyní ředitelky školy se stala paní magistra Gabriela Semová.
Oceňuji obětavost a pracovitost školního týmu i opatrovnictví obce. Paní starostce Mgr. 
Ullwerové se podařilo zajistit běžný chod školy. Rovněž od mého nástupu probíhá běžná 
výuka, ale také se uskutečnily nejen všechny tradiční dlouhodobě plánované akce, ale i akce 
reagující na aktuální dění. O většině z nich si můžete přečíst v dalších příspěvcích školy zde 
v Zrcadle nebo je najdete na webových stránkách školy www.zsvrane.cz. Společně jsme si užili 
předvánoční období, tříkrálovou koledu, obavy ze stavu sněhové pokrývky na místě našeho 
lyžařského kurzu i předvolební souboj kandidátů na prezidenta republiky. Aktuálně probíhají 
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ve škole soutěže a olympiády v jednotlivých předmětech, máme již i úspěšné reprezentanty 
v okresním kole dějepisné olympiády. Konec prvního pololetí startuje závěrečné úsilí a přípravy 
na přijímací řízení na střední školy. Někteří žáci jsou již přijati do uměleckých oborů, úspěšně 
prošli talentovou zkouškou.
Po dvou měsících vzájemného poznávání aktérů vranského vzdělávání, „oťukávání“ se se žáky 
i pedagogy i veřejností se otvírá prostor pro společnou pedagogickou práci na tvorbě mise 
a vize školy, sjednocování základních cílů pro její směřování, znovunastavení školních pravidel 
a kritérií pro hodnocení práce i aktivní spolupráci s partnery školy a otevřenou komunikaci 
s rodiči žáků. Vypsány jsou volby do školské rady z řad zákonných zástupců, které proběhnou 
dne 13. 3. 2023 od 11:30 do 18:00 hodin. V tento čas můžete školu navštívit v rámci informa-
tivního odpoledne, kdy Vám ředitelka školy i pedagogové zodpovědí vaše dotazy, po ukončení 
výuky si můžete prohlédnout třídy a další prostory školy.
O plánovaných akcích i aktivitách a nastavení směřování vranské školy Vás budeme dále prů-
běžně informovat na webu školy.
Těším se na spolupráci s Vámi ve prospěch dětí naší školy. Jste zváni ke konstruktivní diskuzi, 
rádi Vás zapojíme do našich akcí. Nabídněte, prosím, vaše zkušenosti a dovednosti a přibližte 
žákům realitu života.

Zdraví Vás a pěkné dny Vám přeje
ředitelka ZŠ Vrané nad Vltavou Mgr. Vladimíra Melicharová

VÁNOčNí DíLNy 2. sTuPNě sE i LETOs POVEDLy
Jsme velmi rádi, že se po „kovidové“ pauze mohla vrátit podoba Vánočních dílen, které pro 
žáky 2. stupně připravují jejich učitelé a asistenti pedagoga, do původní podoby. Tedy, že si 
děti z nabízených čtrnácti možností mohou vybrat dvě dílničky dle svého zájmu a zaujetí 
napříč třídami.
I letos byla nabídka pestrá: Mrazivé vánoce (pokusy se suchým ledem a výroba zmrzliny), 
Spartan Race (závod o přežití - letos na sněhu), Voňavá dílna (výroba mýdel a solí do koupele), 
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Výroba svíček ze včelího vosku a ozdob ze včelí vlny, Vánoční muzicírování, Pečení vánočních 
cupcakes, Vánoční chemické pokusy, Nepečené vánoční cukroví, Vánoční piškvorkový turnaj 
a dále výroba různých vánočních dekorací, fotorámečků a přání.
Děti byly v průběhu dílniček radostné, mnoho z nich si odnášelo ze školy vlastní vánoční 
výrobky a vlastnoručně vyrobené dárky, kterými plánují potěšit nejbližší, a především mnoho 
zážitků. Obohacující čas to ale byl i pro nás pedagogy.
Velké poděkování patří všem zaměstnancům školy, kteří pro žáky tento netradiční den před 
Vánocemi připravili.

Jaroslava Hnátová

ZE ŽiVOTa PRVňÁčků
Děti z prvních tříd mají za sebou 1. pololetí svého prvního roku ve škole. Zvládly toho opravdu 
hodně. Navštívily pražské divadlo Minor s představením Vánoce. V šestajovicích si zvládly 
vyrobit mýdlo, svíčku i koupelovou sůl. Naučily se už téměř všechna tiskací písmenka, začínají 
číst, někteří dokonce knihy. V lednu proběhl workshop s paní spisovatelkou Klárou Smolíkovou 
na téma Knihožrouti. Děti se spolu s ní zakously do jejích krásných knížek a na chvilku se staly 
knihomoly. Postupně začínají trénovat i psací písmo. Všichni úspěšně zvládli malou „zkoušku 
psaní“ obyčejnou tužkou a proběhlo slavností zahájení psaní perem. Pro všechny to byla velká 
událost. Nejvíce očekávaným dnem se slavnostní svačinkou byl 31. leden, kdy děti dostaly své 
první vysvědčení. Jedničkami se to ve třídách jenom hemžilo!

ZVíŘEcí VOLby – a Jak TO NakONEc DOPaDLO?
V průběhu předvolebního týdne měly děti z 1. stupně příležitost nakouknout pod pokličku 
aktivního občanství. S využitím knihy „Volte zvířata“ zjistily, proč a jak volit prezidenta. Vy-
zkoušely si, jak číst předvolební plakáty a jak se vyznat v předvolebních slibech lva, hada, opice 
a lenochoda. Společnými silami vytvořily na slovo „prezident“ akrostich, do kterého promítly 
své představy o tom, jaký by měl prezident být a co by měl dělat.
Předvolební týmy napříč druhou, čtvrtou a pátou třídou pak připravily pro všechny ostatní děti 
ve škole 10 zvířecích prezidentských kandidátů. Nastudovaly si podmínky, za jakých budou 
moci jejich zvířata kandidovat. Připravily pro ně volební plakáty s programy. Sesbíraly dostatek 
podpisů na petiční archy. Vše jsme umístili na nástěnku do haly školy taky, aby si jejich práci 
mohli všichni ve škole nejen prohlédnout, ale rozhodnout se také pro svého favorita.
V pátek 13. ledna dopoledne proběhlo 1. kolo našich zvířecích prezidentských voleb. Ode-
vzdáno bylo 269 platných hlasovacích lístků. Žádný z kandidátů nezískal nadpoloviční většinu 
všech hlasů, a proto se bude 27. ledna konat 2. kolo. Do něj postupuje tygr a panda. Zástupci 
jednotlivých předvolebních týmů na tiskové konferenci prostřednictvím školního rozhlasu 
poděkovali svým podporovatelům a zároveň podpořili některého z finalistů. Nyní má každý 
možnost zeptat se obou kandidátů na to, co ho zajímá. Otázky se sbírají u recepce a tygr a panda 
na ně určitě v rámci své předvolební kampaně odpoví.

A jak to nakonec dopadlo?
Období mezi prvním a druhým kolem zvířecích prezidentských voleb využily týmy obou 
postupujících kandidátů k získávání jejich podpory. Na pracovních setkáních plánovaly 
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další kroky volební kampaně, přehledně zpracovaly odpovědi na otázky. Hledaly další mož-
nosti, jak získat hlasy pro svého kandidáta. Jejich úsilí vyvrcholilo samotnými volbami v pátek 
27. ledna. Vítězem zvířecích prezidentských voleb v roce 2023 se stal tygr. Děkujeme všem, 
kdo se do projektu zapojili.

Kateřina Vrtišková a Radka Chaloupková

TŘíDy 6.a a 7.b uŽ si ZVOLiLy 
sVéhO PREZiDENTa
Jak dopadlo první kolo prezidentských voleb ve Vraném a zbytku 
ČR již víme, a tak se rádi podělíme o výsledky žákovských pre-
zidentských voleb ve dvou třídách šestého a sedmého ročníku.
V týdnu od 4. do 6. ledna 2023 proběhly v naší škole ve třídách 
6.A a 7.B při hodinách výchovy k občanství Studentské prezident-
ské volby. Žáci si zkusili „nanečisto“ zvolit budoucího prezidenta 
nebo prezidentku České republiky. Vybírat mohli z těch kandidátů, 

kteří na post hlavy státu kandidují ve skutečných volbách.
Cíl hodiny, aby se žáci prakticky seznámili s dvoukolovým systémem přímé demokratické 
volby, byl naplněn. Žádný z kandidátů totiž v prvním kole nezískal více než 50 % hlasů, a tak 
neprodleně proběhlo ještě druhé kolo voleb. Po zkušenosti s několika neplatnými volebními 
lístky z prvního kola už si všichni voliči dali ve druhém kole pozor, a tak se při závěrečném 
sčítání započítaly hlasy všech žáků. A jak to nakonec dopadlo?
Ve třídě 6. A postoupili do druhého kola Danuše Nerudová a Petr Pavel, novým prezidentem 
se stal Petr Pavel. Ve třídě 7. B postoupili do druhého kola Marek Hilšer a Danuše Nerudová. 
V této třídě se prezidentkou stala D. Nerudová.

Jaroslava Hnátová
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kRakONOš NÁM sEsLaL sNěhOVOu NaDíLku 
i Na LETOšNí LyŽaŘský kuRZ
V sobotu 7. ledna jsme vyrazili s dalšími třiatřiceti sedmáky a několika učiteli na lyžařský kurz, 
poprvé do nové chaty na Černé hoře v Jánských lázní. První den dopoledne jsme se šli projít 
a obhlédli jsme tak sněhovou situaci, která v den příjezdu nevypadala dobře. Po obědě už jsme 
ale nasadili běžky a na krátkém úseku na vrcholu Černé hory jsme poměřili síly s ledovým 
podkladem a svou kondičkou. Navečer nás ještě vyučující na přilehlé sjezdovce na zbytkách 
sněhu rozřadili do družstev podle našich sjezdařských dovedností. Družstev bylo pět: snow-
boardisté, lyžaři začátečníci, lyžařské družstvo - jedna, dva a tři. I v tento den byla večerka ve 
22:00 hodin a před usnutím jsme si nepřáli nic jiného, než aby nám do rána nasněžilo. To se 
nám hned v pondělí ráno splnilo, a tak jsme hned po snídani lyžovali na jediné otevřené sjez-
dovce na kopci - sjezdovce Anděl. Odpoledne jsme vyrazili na běžky, kde pro nás byl připraven 
běžkařský víceboj. Každý večer jsme se po třídách střídali v organizaci večerního programu. 
V úterý a ve středu jsme vyjeli lyžovat skibusem do Pece pod Sněžkou, kde jsme si parádně 
užili ježdění na pěti sjezdovkách. Odpoledne začal padat sníh, a tak jsme v podvečer ještě 
stihli procházku s pořádnou koulovačkou „všichni proti všem“. Čtvrtek byl ve znamení běžek: 
všichni účastníci kurzu na běžkách dojeli až na Kolínskou boudu, kde jsme se mohli občerstvit 
a odpočinout si, a ve dvou skupinách (dle výkonnosti) jsme se vraceli zpět na chatu. Celkem 
jsme urazili kolem 10 km. Po obědě jsme měli běžkařské štafetové závody smíšených dvojic 
(rozlosování do dvojic proběhlo v předvečer tohoto dne) na čerstvém napadaném sněhu. Večer 
pro nás ještě byla připravena přednáška horské služby. V pátek ráno jsme balili kufry, uklízeli 
pokoje a dopoledne jsme ještě stihli orientační běh na běžkách v tříčlenných družstvech, který 
pro nás připravili předchozí večer naši učitelé. Nakonec jsme si rozdali diplomy a vyrazili jsme 
domů. Lyžák byl skvělý, moc děkujeme paní učitelce Kadlecová, Kučerové, Hnátové, panu učiteli 
Bendovi, paní zdravotnici Gábině a instruktorovi Karlovi.
Speciální dík pak patří panu učiteli Bendovi za vytvoření videa z „lyžáku“:
https://youtu.be/eUtkodJyugo

Eliška Skokanová (7.B), Adéla Vávrová (7.B), Jaroslava Hnátová 
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Zuš JakO sEDMDEsÁTiLETÁ DÁMa
Po hudebním maratonu prvního školního pololetí, kdy 
součet akcí na celou naší školu je číslo 22, se chystáme na 
další koncertní, výstavní a soutěžní šňůru.
Ve druhém pololetí je v kalendáři zapsáno 23 akcí. Dále 
se připravují žáci pěveckého sboru na soutěž vyhlášenou 
MšMT. V rámci spolupráce ZUšek z okresu Praha-západ 
se naši žáci zúčastní Kytaroklání a Klavíroklání v ZUš Harmony.
Hlavním programem pro druhé pololetí jsou oslavy 70. výročí školy.
V rámci oslav se můžete těšit na sobotu 20. května. Na tento den máme zapůjčené prostory 
vranské Sokolovny. Předem tedy děkujeme Sokolu, jmenovitě paní N. Lupienské a panu J. 
Tejnickému.
Harmonogram celého odpoledne bude zveřejněn měsíc před konáním akce. Dohledáte na 
webových stránkách školy, na vývěskách školy a obce.
K tomuto výročí se připravuje i pamětní knížečka, pro kterou dohledává historické a dobové 
záznamy paní Pavlína Kourová. Finanční zajištění knížečky zaštiťuje obec, která je našim 
zřizovatelem.
Další prostory máme zapůjčené od paní R. Foldynové a B. Hárovníkové v Občerstvovně na 
středu 24. května. Do těchto prostor se přeneseme na vlnách jazzu a popu.
Festovní Jaro proběhne již tradičně v areálu Papíren, kde už se potkáme na třetím ročníku 
Bicího Festu 30. 5. a druhém ročníku Saxofon Festu. V odpoledních hodinách proběhnou 
workshopy pro naše a žáky ZUšek okresu Praha-západ. Ve večerních hodinách cca od 18.00 
koncerty pro veřejnost. 30. května vystoupí Martin Novák a Emil Machain /Emil & Jakub. 
31. května vystoupí posluchači workshopu.
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Stejně tak proběhne 1. června v areálu Papíren druhý ročník Tanec Festu a 9. června první 
ročník Dramaťák Festu.
Velká výstava výtvarného oboru je naplánována na 29. 5. , kdy bude oficiální zahájení výstavy. 
V následujících dnech bude výstava přístupna pro návštěvníky Festovního Jara.
Od pondělí 5. 6 do čtvrtka 8. 6. bude otevřena pro pozvané školy a školky. V odpoledních 
a večerních hodinách pro veřejnost. Souběžně s výstavou výtvarného oboru, budou moci 
návštěvníci zhlédnout putovní výstavu vítězných prací z 15. ročníku regionální výtvarně a li-
terárně dramatické soutěže, které se naši žáci pravidelně účastní a získávají přední ocenění.
Těšit se na nás můžete 2. června na Noci kostelů v kostele sv. Jiří a stejně tak na absolventských 
a školních koncertech v sále školy 14. a 20. června.
Tradičně také pořádáme koncerty pro Mš. U nás ve Vraném přijdou děti k nám do ZUš ve 
čtvrtek 27. dubna v dopoledních hodinách.
Talentové a přijímací zkoušky proběhnou v týdnu od 15. do 19. května na všech pracovištích. 
Přesný rozpis termínů bude zveřejněn po velikonočních svátcích na webových stránkách školy.
Těšíme se na Vás

Vaše ZUŠ
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sk VRaNé NaD VLTaVOu
Vážení příznivci vranské kopané,
zima utíká rychlostí blesku a nás už za pár týdnů čeká první zápas jarní části 
sezóny. Během zimy jsme nelenili a snažili jsme se areál SKV zvelebit. Na 
konci loňského roku se na Tatranu dostavělo multifunkční hřiště s umělou 
trávou a osvětlením, které bylo během zimní pauzy hojně využíváno všemi týmy našeho klubu.

MLÁDEŽ
MLaDší PŘíPRaVka – Obě naše mladší přípravky během zimních měsíců poctivě tré-
novaly. Jednou týdně ve vranské sokolovně a jednou týdně společně se starší přípravkou na 
umělé trávě na Tatranu. Během zimní přípravy se obě družstva zúčastnila několika halových 
turnajů v Říčanech u Prahy, kde se jim výsledkově úplně nezadařilo, ale herní projev a týmově 
nasazení nebylo vůbec špatné. Děti v rámci přípravy odehrály i několik přípravných zápasů.

sTaRší PŘíPRaVka – Na konci loňského roku došlo k částečné trenérské obměně. Po 
letech u týmu skončil druhý trenér Jiří šnajdr. K Mirkovi Císovi se po několikaleté trenérské 
pauze přidal Tomáš Vrba. Družstvo starší přípravky během zimy trénovalo výhradně na umělé 
trávě na Tatranu. V týmu došlo vedle trenérské obměny i k hráčským změnám a to v podobě 
dvou odchodů. Během zimní přípravy děti odehrály několik přípravných utkání.
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sTaň sE VRaNskOu hVěZDOu
Stále hledáme nové vranské hvězdy. A tak pokud se Vaše dítě rádo hýbe, je týmový hráč a rádo 
se učí novým věcem, přijďte na náš fotbalový nábor. Děti si zde mohou vyzkoušet, jaké to je 
trénovat v týmu, setkají se s ostatními mladými fotbalisty a poznají naše skvělé trenéry. Tré-
nujeme každé úterý a čtvrtek od 17 hodin na hřiště ve Vraném nad Vltavou.

a-TýM
Naše áčko o zimní pauze nelenilo a pravidelně se každý týden scházelo na fotbálek. Oficiální 
příprava odstartovala začátkem února, kdy se přešlo na dva tréninky týdně. Koncem února 
absolvovali naši chlapi soustředění v Jeseníkách. Po návratu ze soustředění jsou naplánována 
dvě přátelská utkání. Jarní sezóna začíná áčku pořádně zostra. Jako první čeká naše mužstvo 
domácí pohárové utkání s přeborovými Dolními Břežany. O týden později bude následovat 
první domácí mistrovské utkání proti Kazínu. Cíle pro jarní část sezóny jsou jasné, z nelicho-
tivého šestého místa se chce tým posunout na přední místa tabulky.

NašE PLÁNy V ROcE 2023
Mimo naše sportovní cíle plánujeme lépe zabezpečit celý areál. Během jara budou v celém 
areálu instalovány bezpečnostní kamery a nový alarm. Opravovat budeme i stávající oplocení. 
Z větších akcí plánujeme vystavět novou garáž se skladovacími prostory. Postupně již renovu-
jeme divácké zázemí a to jak u hrací plochy, tak před hospodou.

Na viděnou v jarní části fotbalové sezóny!

Za SK Vrané nad Vltavou, z.s.
David Balling, předseda klubu
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ROZPis TuRNaJů

MLaDší PŘíPRaVka a

MLaDší PŘíPRaVka b

sTaRší PŘíPRaVka
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kLubOVý FaNshOP a kLubOVé NOViNky
Každý správný vranský fanoušek by si měl k fandění pořídit
nějaký ten kousek z našeho fanshopu!
Náš sortiment je bohatý a vybere si z něj opravdu každý
viz www.sk-vrane.cz/fanshop.

Nenechte si ujít žádné novinky z dění v klubu, neváhejte navštívit naše 
webové stránky www.sk-vrane.cz nebo nás sledujte na sociálních sítích: 
FACEBOOK - SK Vrané nad Vltavou a INSTAGRAM – SKVRANE.
#vranyjehvezda
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sENiOREk
V našem Diáři máme zapsanou každou akci a naše 
babičky se o ně rády podělí.
Musíme se vrátit na konec loňského roku.
Všechny babičky byly celý rok hodné a tak je navštívil 
Ježíšek s dárečky. Velkou radost udělaly babičkám 
malé dětičky „Pidi myšky“ svými tanečky a zpíváním. Babičky a dětičky prožily krásné odpo-
ledne. Myšičky děkujeme.
Po dvouleté pauze jsme před štědrým dnem vyrazily do Obůrky a připravily zvířátkům štědré 
dobroty. Pan hajný nám povyprávěl o zvířecích obyvatelích Obůrky (Kubíku děkujeme). Také 
jsme se občerstvily: vánočky, čaj, grog, opečené buřtíky (ty opekli pánové, děkujeme)…. prima 
nálada. Tradiční předvánoční setkání bylo opět příjemné, přátelské. A i dárečky byly.

V knihovně se babičky zúčastnily Besedy o Africe.
Uspořádaly jsme Tříkrálovou sbírku.
V našem kostelíčku jsme vyslechly Tříkrálový koncert naší ZUš. Děti byly báječné. Třicetičlenný 
dětský pěvecký sbor se předvedl ve vší parádě. Moc jsme se poradovaly.
Jsme rády, že již můžeme navštěvovat divadla. Od začátku roku jsme shlédly několik představení 
v Divadle Bez zábradlí, Divadle Kalich, Divadle Lucie Bílé, Divadle Studio DVA. v Emauzském 
klášteře jsme vyslechly nádherný koncert „Tři tenoři na cestách“.
Při Hrátkách s pamětí jsme opět provětraly své mozkové závity. Naučily jsme se hodně zajíma-
vých triků, které bystří naší mysl. Hodně jsme se pobavily. Paní lektorka je vždy milá, usměvavá 
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a má s námi velkou trpělivost. Už teď se těšíme na další lekci, na kterou zveme i Vás.
Letošní Vranský Masopust jsme si velmi užily. Babičky byly v průvodu, pohostily masky a také 
si zatančily v hasičárně.
My babičky, jsme holky jako lusk a protože Láska je láska, tak jsme společně oslavily svátek sv. 
Valentýna. Sešly jsme se v Hostinci U kaštanu. Salonek byl plný srdíček a lásky. Veselá společ-
nost, radostné povídání, dobré papáníčko a pitíčko, co víc jsme si mohly přát.
V Klubu při kávičce a velmi milém povídání se setkáváme vždy ve středu odpoledne.

I nadále se budeme setkávat v Klubu, navštěvovat divadla, koncerty, trénovat mozek, účastnit 
se vycházek po Praze. Těšíme se na výlety. Pojedeme vlakem i autobusem.

Zveme Vás mezi nás, všechny rády přivítáme.
Přejeme všem krásné velikonoční svátky.

SENIOREK

uVaŘTE si sE sENiORkEM
Dva koronavirové roky nás uvěznily doma. Ale my babičky jsme měly stále co dělat. Jedna 
z našich aktivit se týká vaření. Ano, opravdu jsme vařily a pekly nejen reálně, ale i jsme začaly 
sepisovat recepty. A když recepty začaly přibývat, tak jsme se rozhodly, že si je nenecháme 
jen pro sebe. Nápad tu byl a tak Vám v každém letošním Zrcadle připravíme Mini kuchařku.
Věříme, že si recepty nejen přečtete, ale i si je uvaříte.
Přejeme našim čtenářům dobré pochutnání.

SENIOREK

POZVÁNka DO VRaNské kNihOVNy
Vážení čtenáři a návštěvníci knihovny,
v předvánočním čase byla slavnostně zahájena další výstava betlémů. Stejně 
jako v loňském roce nám zapůjčili autoři ze Spolku českých betlémářů své 
krásné betlémy. Paní Jana Dlouhá, Naděžda Kotrčová, pánové Jan Roda, 
František Kolín, Jiří Souček a Jiří Danda. Celkem jsme jich mohli obdivo-
vat 48. Z toho byly 4 zapůjčené od našich čtenářů. Při slavnostní vernisáži 
6. 12. 2022 zajistili studenti ze ZUš ve Vraném nad Vltavou Martin Rom 
a Vojtěch Mydlář krásný hudební doprovod pod vedením paní Edity škodové.
Tvořivá dílnička pro děti i dospělé s paní Janou Dlouhou se také vydařila a nejen děti odcházely 
s hezkými vánočními dekoracemi, které si mohly vytvořit.
Na výstavu se kromě návštěvníků knihovny přišly podívat děti z celé Mš a školky U Rybek 
a také některé třídy z prvního stupně Zš.
Betlém, jako názornou ukázku – vyobrazení Ježíše představil František z Assisi v roce 1223. Spolu 
s přáteli dali dohromady živý betlém v jeskyni za městem. Zobrazení se zalíbilo a protože není 
možné vždy a všude ukazovat živý betlém, začal se v kostelích a chrámech nahrazovat „figurkovými“ 
betlémy. U příležitosti tohoto výročí osmi set let bude i u nás v knihovně ještě větší výstava betlémů.
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Na začátku roku 2023 se konal v knihovně „Africký večer“. O životě v J.A.R. nám velmi zajímavě 
vyprávěl Jihoafričan Tommy Muszynski. Cestu do Zambie, Botswany, Zimbabwe a především 
Namibie nám přiblížili Bára a Viktor Janauerovi. Účast byla opravdu velká / 50 návštěvníků/, 
takže někteří museli i stát. I tak se beseda vydařila a těšíme se na další cestovatelské povídání 
během tohoto roku.
Na závěr Vás chceme všechny nalákat na některé novinky v našem knižním fondu.
Například pro děti:
Adélka, malá horalka, Jak se Martínek ztratil, Kamil neumí lítat, Mimoprostor a základy mo-
derní fyziky, Viktor a záhadná teta Bobina, První slova a barvy, Ezop o zvířátkách, Proč kočky 
šplhají po záclonách.

A něco pro dospělé čtenáře:
Rodič – leader, Rodina a jiné katastrofy, Trénink paměti, Trénujte si paměť, Peru 1970, Tajemství 
indiánských pyramid, Poslední nosorožec, Vúdú, zombie, karnevaly, Na motorce kolem světa, 
Stezka Českem, Máma to má na háku, Umění prostého života, Umění závodit v dešti, Wabi sabi, 
Žít lehce, Rytec kamejí, šachy se smrtí, Sám sobě psem, Sloni žijí do sta let, A mnoho dalších….

Na všechny návštěvníky a čtenáře se těší
Eva Šustová a Jana Janauerová
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Od nAšicH dOpiSOVAteLů

FakTa a MýTy O VRaNských sTRašiDLEch
28. prosince se v Nových Skochovicích uskutečnila skautská akce „Vycházka za vranskými 
strašidly“. Účast byla hojná, Pavel Filip se ujal role průvodce, Jirka a Bára z penzionu Kaskáda 
přípravili teplé občerstvení před startem, skauti obstarali role strašidel a vše ostatní.
Dotaz, zda nejsou strašidla i v písemné formě, nás inspiroval k sepsání tohoto vyprávění 
o jednotlivých strašidlech.

OVčÁk Z „OuVOVců“
Ulici „V Ouvozcích“ se dříve říkalo jinak. Možná má sou-
časný název připomínat úvoz (ouvoz), ale faktem je, že je to 
zkomolenina. Dříve se cestě, dnes lidově nazývané „panelka“, 
protože je dlážděna betonovými panely, říkalo „Ouvovce“. 
Pasáci ze Skochovic tudy hnávali nahoru na louky v Nových 
Skochovicích ovce na pastvu a zpět se tudy zase vraceli, aby se 
zvířata napila z řeky. Ovce, jak viděly vodu, vždy se rozeběhly, 
a ovčák na ně volal „ou vovce, ou, ou, ou vovce“, aby je zastavil. 
Odtud pak zlidověl název „Ouvovce“, dnes tedy zkomolený na 
tvar „V Ouvozcích“.
Zakletý ovčák v podání skauta Dávy se nám ukázal v plné 
parádě a v průvodu si své ovečky našel a posbíral.
Jak to bylo doopravdy: Je to pravda pravdoucí, přesně takto 
to jistý pan Janderka popsal v dopise adresovaném tehdejšímu 
Místnímu národnímu výboru, kde popisoval význam pomístních 
názvů používaných v obci.

sTRašiDLO čOLkOVEc
Ulici „V Ouvozcích“ (po pravé straně, jdeme-li zdola nahoru) lemuje potok. Dnes je uvězněný 
v betonovém korytě, ale kdysi tady tekl čistý potůček, ve kterém žili čolci. Také tu odpradávna 
žilo strašidlo Čolkovec, které pilo čistou vodu z potůčku a živilo se čolky. Později bylo koryto 
potoka vybetonováno, dnes tu voda skoro neteče, čolci zmizeli a strašidlo nemá co jíst. Naučilo 
se vybírat blízké kontejnery a živí se odpadky, které jsou mnohem výživnější, takže naše strašidlo 
ztloustlo a nevejde už se do trubky pod silnicí, která dříve byla jeho domovem.
Čolkovec v podání skautky Kamzíka z potoka vylezl a snažil se v průvodu vyžebrat nějaké 
odpadečky k snědku. Ty jsme mu nedali. Musíme s k přírodě chovat šetrně a vytvářet co 
nejméně odpadků.
Jak to bylo doopravdy: Potůček s čolky před vybetonováním byl skutečnost, Čolkovec je samo-
zřejmě jen pohádka.

ZakLETÁ FOTbaLisTka
Na hřišti za statkem (za dnešní ulicí Nad Roklí) bývalo hřiště odpradávna. Ještě než bývalo 
současné hřiště dole ve Vraném u Tatranu, hrával se fotbal na hřišti „Na Kole“. Na hřišti za 
statkem se ale vždycky kopalo a hráči možná snili, že budou hrát na tom opravdovém hřišti. 
Často se bohužel stávalo, že někdo míč kopnul do blízké rokle, která je zarostlá a mnohdy se 
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v ní míč nepodařilo najít. Jedné holce, co hrávala fotbal s klukama, se to povedlo několikrát, 
a tak ji zakleli. Od té doby tu straší, pobíhá v kruhu u branky a vysvobozena bude pouze tehdy, 
když jí někdo půjčí míč a ona dá gól.
A mezi účastníky akce se opravdu míč našel. Skautce Tiktok trvalo jen chviličku, než trefila 
bránu a byla ze zakletí vysvobozena.
Jak to bylo doopravdy: Malé fotbalové hřiště dodnes připomíná jedna brána. Hřiště „Na Kole“ 
skutečně existovalo. Oblasti se tak říkalo podle kola, které tam vyjezdil povoz majitele papírny 
Haaseho. Když pro koně nebyla jiná práce, jezdil je kočí projet právě do míst, kde dnes stojí 
chaty, a podle povozem vyježděného kola se tak té oblasti říká dodnes. Zdrojem je stejný dopis 
pana Janderky o pomístních názvech, jako u „Ouvovcí“. O počtu zakopnutých míčů do rokle se 
historie nezmiňuje.

sTRašiDLO skŘíňOVEc u sTaTku
Tento statek stával dříve ve Skochovicích, v místech, 
kde je dnes hřiště u hasičárny. Při stavbě přehrady by 
však byl částečně zatopen, proto jej přestěhovali do 
těchto míst, kde byl roku 1932 postaven statek nový. 
Jenže tehdejší majitelé netušili, že v jedné skříni spí 
malé strašidýlko Skříňovec, skříň přestěhovali spolu 
s ostatními věcmi do nového statku. Když skříň otevřeli, 
strašidlo jim uteklo, a jelikož okolí vůbec nepoznávalo, 
o té doby zmateně pobíhá po zahradě.
Skaut Dáva zvládl dvojroli i s rychlým přesunem, stra-
šidýlko v jeho podání jsme ukolébavkou „Spi, strašidlo, 
spi, zavři očka svý“ úspěšně uspali a majitelé objektu si 
pro něj snad později přišli a vrátili ho zpátky do skříně.

Jak to bylo doopravdy: Statek č. 14 skutečně stával ve Skochovicích na levém břehu potoka 
Dravkov před jeho ústím do Vltavy. Starý statek byl zbořen a nový postaven, majitelé Krištůf-
kovi se přestěhovali i se svým majetkem. Obsah skříně je samozřejmě výplodem fantazie, i když 
strašidýlko bylo natolik sympatické, že by klidně mohlo být skutečné.

ZVONEčkOVÁ VíLa
Ulice Kruhová a Oblouková na konci 20. století ještě neexistovaly. Bývalo tu pole, nejčastěji se 
tu pěstovala kukuřice. A v poli žila víla, která byla hodná, běhala po poli se zvonečkem a lidé jí 
podle toho říkali Zvonečková víla. Byla úplně neškodná, jen byla trochu zapomnětlivá a vždycky 
si někam zvoneček odložila a pak ho nemohla najít. Na přelomu století se pole rozparcelovalo, 
lidi si tu postavili domy, byly vyasfaltované silnice. U tohoto domu si majitelé na zeď vystavili 
zvonečky. A to právě zmátlo naši vílu, protože teď má na výběr zvonečky a neví, který je ten její.
Skautka Kamzík zvládla dvojroli také skvěle, kouzlo se podařilo a její zvoneček se rozsvítil, 
takže si ho konečně našla.
Jak to bylo doopravdy: Místní to pamatují, ale novodobí obyvatelé možná neví, odkud má ulice 
Polní svůj název, když tam žádné pole není. V oblasti mezi ulicemi Polní, U Statku a Březovská 
bylo skutečně ještě nedávno pole, zástavba bývala pouze po pravé straně Polní ulice. Pole bylo 
v devadesátých letech 20. století rozparcelováno a vyrostly zde rodinné domy. Víla je samozřejmě 
postava zcela fiktivní.
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šíLENý ZubaŘ
Ani zdravotní středisko tu ještě na začátku 21. století nestálo. Dříve 
bývalo u papírny v budově, kde jsou dnes květniny Lucie, býval 
tam závodní lékař a zubní lékař. Nové zdravotní středisko bylo 
otevřeno teprve před 20 lety. Ještě před otevřením se tam snažil 
usadit zubař. Nikde ho nechtěli, protože zuby neopravoval, ale 
rovnou trhal. Proto byl zakletý. Do zubní ordinace se přestěhovala 
ze starého střediska jemná a pečlivá paní doktorka, která zuby 
netrhá, ale léčí a opravuje plombami.
Zubař v podání skauta Maxe měl sice obrovské kleště, ale naštěstí 
zub nikomu nevytrhnul a ještě si děti mohly odnést zoubek na 
památku.
Jak to bylo doopravdy: Bylo to přesně tak, zdravotní středisko bylo 
otevřeno na přelomu let 2002/3. Budova, kde sídlilo dříve, byla při 
povodních v srpnu 2002 částečně zaplavena. Pokud by někdo věděl 
přesné datum slavnostního otevření, napište nám. Postava zubaře 
je zcela smyšlená a nikdo se nemusí bát do ordinace přijít. Při 
výrobě moduritových zoubků jsme si s dcerou užily spoustu legrace.

PŘíZRak VOJÁka
Pomník padlým v první a druhé světové válce má čtyři strany. Na dvou z nich je seznam padlých 
v první světové válce. Nestál tu odjakživa, pamětní deska padlým z Vraného bývala na staré 
vrátnici v papírně ve Vraném a padlí ze Skochovic měli svou desku na staré hasičské zbrojnici. 
Po druhé světové válce byly obě desky obnoveny, doplněny o další dvě strany a umístěny na 
tomto pomníku.
Pokud jste si někdy četli jména na pomníku, asi víte, která jména jsou nejčetnější. Je tu osm 
Josefů a hned deset Františků. A máme tu taky strašidlo, je to přízrak vojáka, který se tu zjevuje 
vždy 28. prosince a mumlá něco o narozeninách, dortu a Františkovi. Podle toho jsme usoudili, 
že to asi bude duch Františka Havlíčka, který zahynul zřejmě na srbské frontě a nestihl oslavit 
narozeniny, které by měl zítra, 29. prosince.
A přízrak se skutečně objevil. „Kdybyste mi jen popřáli“, slyšeli jsme ze tmy, duch v podání 
skauta Matyho byl natolik přízračný, že jsme ho viděli opravdu jen z dálky a bohužel zůstal 
utajen i fotografovi. Za společného pokřiku „všechno nejlepší, Františku“ se podařilo strašidlo 
ze zakletí vysvobodit, duch se uklonil, poděkoval za vysvobození a poté se rozplynul.
Jak to bylo doopravdy: Legenda je postavena na pravdě. Památník obětem války byl odhalen 
ve výroční den národní revoluce dne 5. 5. 1946. František Havlíček se narodil 29. prosince 1896 
ve Skochovicích č. 2 jako dvanácté dítě svého stejnojmenného otce. Vyjma jeho staršího bratra 
Antonína, mého pradědečka, se žádný ze sourozenců nedožil dospělosti. V rodině se bohužel 
žádné informace o osudu pradědečkova bratra nedochovaly, pouze se říkalo, že se nevrátil z války. 
Bohužel ani Vojenský ústřední archiv o něm žádné informace nevydal, nevíme tedy, kdy a kde 
František Havlíček padl a které narozeniny už nestihl oslavit. Poslední stopou je dopis Josefa 
Zamrazila z prosince roku 1914, kde psal své ženě, že je v srbském zajetí a má tu kamarády 
Havlíčka a Hartmanna. Pavel Hartman je uveden na pomníku jen o řádek výš, zemřel v Srbsku 
v březnu roku 1915, Josef Zamrazil zemřel v lednu roku 1916 v zajetí na italském ostrově Asinara.

Za skauty Jiřina Vrabcová
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Z kRONiky ObcE VRaNé NaD VLTaVOu
ROK 1963
výstavba obce – V akcích Z bylo odpracováno 3.372 brigádnických hodin. Pokračuje se na 
výstavbě mateřské školy, aby mohla být dána do provozu 1. června 1964. Byla provedena úprava 
komunikace od sokolovny ke hřbitovu a následovala další akce na komunikaci Vrané - Jarov 
- Zbraslav, kde bylo odpracováno dalších 1830 hod.
Letošního roku byla vydána 3 povolení ke stavbě rodinných domků. 2 rodinné domky byly dostavěny.
Uvolněním dvou bytových jednotek a za spolupráce národního podniku Pražských papíren jsou 
zajištěny vhodné prostory pro zřízení nového zdravotního střediska v domě papírny čp. 169.

Finance – Dobré hospodaření národního výboru je patrné z následujícího přehledu:
úhrn příjmů Kčs 723.409,69
celkové výdaje Kčs 649.638,98
zůstatek s finanční rezervou Kčs 74.951,97

Sbor pro občanské záležitosti – V roce 1963 se předseda sboru loučí s každým zemřelým jak 
na místním hřbitově, tak i v pražských krematoriích.
Dalšími akcemi jsou gratulace jubilantům a vítání novorozeňat.
Akademickým malířem Müllerem, který je majitelem domku v naší obci, byl věnován jím 
malovaný obraz ke zkrášlení obřadní síně.
V domově důchodců bylo v tomto roce umístěno 5 občanů.

Školství – V devítileté základní škole byl v roce 1963 učitelský sbor doplněn novými učiteli 
a to Kubaňovou, Kendlerovou, Ptáčkovou, Nudnou a ševčíkovou. Učitelka Kachanová byla 
přeložena do Davle. Nově byla přijata učitelka Sulíková.
škola uspořádala 2 putovní tábory a to do Českého středohoří za vedení učitelky Cucové a druhý 
na Benešovsko s učitelkou Zedlovou. (možná Jedlovou, nedokážu přečíst).
Během školního roku bylo ve školní stravovně podáno celkem 31.826 obědů.
Základní uměleckou školu navštěvovali v tomto roce 103 žáci z Vraného. Vyučovalo zde  
13 učitelů, většinou z Prahy. Během období bylo uspořádáno 10 koncertů ve Vraném, Kunra-
ticích, Jinočanech a Praze 5.
Hudební škola připravila založení oboru džezových nástrojů a literárně-recitačního sboru.

Knihovna – Přestože má knihovna 245 dospělých čtenářů a 98 mladých, snížil se počet výpůjček.
Pro zřízenou pobočku místní lidové knihovny ve Skochovicích byla získána knihovnice A. Pašková.

elektrárna – V roce 1963 hned v počátcích nastala kalamita v důsledku slabého průtoku vody 
a veškeré nečistoty se zadržely ve zdrži naší přehrady. Zásluhou zaměstnanců byly obtížné práce 
s odstraněním nečistot zdolány, aniž bylo nutné přerušit provoz.
Po 27leté nepřetržité práci odešel do důchodu Jaroslav Hendrych a po 17leté práci i Václav Bouška.
V září náhlým úmrtím opouští závod jeho vedoucí Jaroslav Kubelík, na jehož místo je jmenován 
Jaroslav Spilka.

Pokračování roku 1963 v příštím čísle časopisu.
Z. Krištůfková - kronikářka
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ciTÁTy O sVObODě
•	 Vůle je chtít, svoboda je moci. (Voltaire)
•	 Svoboda není mrtvá, dokud žije alespoň v jediném srdci. (Stefan Zweig)
•	 Všichni jsou pro svobodu slova. Téměř není dne, ve kterém by nebyla opěvována. Někteří 

lidé si to ale vykládají tak, že právě oni mohou říkat, co chtějí, ale když kdokoli jiný proti 
nim cokoli řekne, je to nehoráznost. (Winston Churchill)

•	 Lidé vítají svobodu a možnost volby, pak jsou ale překvapení, jaké to má dopady. (Jan Vojtko)
•	 Člověk může přijít o všechno kromě jediného: nikdo mu nemůže vzít poslední lidskou 

svobodu. (Viktor Frankl)
•	 Když mají spolu lidé dobře vycházet, je nezbytně nutné, aby si každý zachoval svou svo-

bodu. (Stefan Zweig)
•	 Čím větší dar přijmeš, tím více svobody ztratíš. (jiri449)
•	 Úzkost je závratí svobody. (Søren Kierkegaard)
•	 Ti, kteří ostatním popírají svobodu, si jí sami nezaslouží. (Abraham Lincoln)
•	 Svoboda tvé pěsti končí na špičce mého nosu. (John Locke)
•	 Všechno může být převzato od člověka, až na jednu věc: poslední z lidských svobod - zvolit 

si přístup člověka za všech daných okolností, zvolit si vlastní cestu. (Viktor Frankl)
•	 Nikdy není nic definitivní, a to je dobře. Kdykoli v životě můžeme změnit místo svého 

působení, prostředí, profesi i vlastní cíle. Jediné, co k tomu potřebujeme, je svoboda, zdraví 
a troška odvahy zariskovat. (Jiří Kolbaba)

•	 Strach vidí bezmoc, láska vidí svobodu. (Sofie Dawa-Voyager)
•	 Lidé požadují svobodu slova jako kompenzaci svobody myšlení, kterou zřídka používají. 

(Søren Kierkegaard)
•	 Prostřednictvím disciplíny přichází svoboda. (Aristoteles)
•	 Svoboda je jediná věc, kterou nemůžeš mít, pokud nejsi ochotný ji dát jiným. (William 

Allen White)
•	 Svoboda je slovo, ze kterého se patos nesmí vytratit. (Miroslav Horníček)
•	 Jakmile si zvyknete na svobodu, nepomůže vám žádná odvykací kúra. (Chris Guillebeau)
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FOTOREPORTÁŽ – MasOPusT
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Váš osobní
realitní makléř

Bude mi velkou ctí Vám pomoci

Theodora Landgraf

Realitní služby, jaké si přejete

s prodejem nemovitosti nebo
s hledáním nového domova

theodora.landgraf@re-max.cz
FB https://www.facebook.com/TheodoraLandgrafreality/
www.re-max.cz/theodoralandgraf
www.re-max.cz/harmony
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